

Влада Републике Србије

Ана Брнабић, председница

Поштована председнице владе,

Обраћамо Вам се поводом дописа у којем од нас тражите да доставимо мишљење о верзији нацрта Стратегије развоја система јавног информисања у Републици Србији (Медијске стратегије) коју је влада упутила Европској комисији.

Поздрављамо Вашу жељу да процес припреме овог важног документа буде транспарентан и инклузиван. Управо због ових принципа морамо да поновимо да је начин на који је промењен документ који је припремила Радна група неприхватљив и нетранспарентан. Иако сте јавност обавестили да је "дошло до грешке" јер су избачена нека од супстанцијалних решења из Стратегије, остаје нејасно ко је и на основу којих принципа унео измене. Подсећамо Вас да је Стратегија израђена према новој методологији креирања јавних политика која захтева препознавање проблема, дефинисање циљева и формулисање мера, те би и све измене морале да прате наведену методологију.

Новинарска и медијска удружења већ су изнела своје замерке на најучљивије пропусте у преправљеном документу, а сва образложења за проблеме и мере да се они превазиђу Радна група је већ интегрисала у текст који Вам је предат крајем прошле године. Многе замерке које смо упутили на промењени документ, попут рада РЕМ-а, јавних медијских сервиса и медија националних мањина, налазе се и у препорукама Европске уније и других међународних организација. Новинарска и медијска удружења која су предложила чланове у Радну групу за израду стратегије већ су се о изменама изјасниле у јавним саопштењима¹

Како не бисмо дошли у ситуацију да прво коментаришемо документ који је грешком послат Европској комисији, па потом и документ који ће бити ревидиран после мишљења Комисије, предлажемо да заједно сачекамо мишљење ЕК, а потом усагласимо даљи начин рада на Медијској стратегији.

С тим у вези Вас молимо да нас прецизно обавестите писаним путем о даљим корацима, њиховим носиоцима и оквирном временском плану, посебно о томе: ко ће припремити финални документ Стратегије и интегрисати коментаре ЕК и министарстава и исправити настале грешке; ко ће и у ком временском периоду припремити Акциони план којим се утврђују рокови и средства која су потребна за спровођење Стратегије; да ли ће Радна група моћи да се изјасни о свим пристиглим

¹ <http://www.nuns.rs/info/statements/43113/medijska-koalicija-neprihvatljive-izmene-nacrta-medijske-strategije-.html>

<http://uns.org.rs/sr/desk/UNS-news/81007/uns-ani-brnabic-neprijatno-smo-iznenadjeni-izmenama-medijske-strategije.html>

коментарима и сугестијама (ЕК, министарства, јавна расправа) пре него што финални нацрт стратегије буде усвојен на Влади Србије.

Подсећамо да рад на изради стратешког документа не сме бити разлог да се у оквиру постојећег институционалног оквира не унапређују медијске слободе, те апелујемо на Владу да, паралелно са радом на медијској стратегији, што хитније почне да решава нагомилане проблеме медијске сцене.

Београд,

1. август 2019.

Асоцијација медија - АСМЕДИ

Асоцијација независних емитера – АНЕМ

Асоцијација онлајн медија – АОМ

Асоцијација независних локалних медија Локал прес

Независно друштво новинара Војводине

Независно удружење новинара Србије

Удружење новинара Србије